SESION 10

SISTEMA DE ECUACIONES LINEALES CON DOS INCOGNITAS. (METODO
DE SUMA Y RESTA)

Introduccion:

Uno mas de los procedimientos es el método de suma y resta. A continuacion
se describiran los pasos para llegar a encontrar los valores de las variables que
satisfacen el sistema de dos ecuaciones.

Objetivo:
Resolver sistemas de ecuaciones lineales con dos incégnitas por el método de
suma y resta.

Mapa conceptual:

[ Algebra ]

[ Ecuacion lineal ]

[ Sistema de ecuaciones lineales con dos incégnitas ]

Método de Método de Método de Suma y Método de
Sustitucion igualacion resta determinantes

Desarrollo:

Sistema de Ecuaciones Lineales con dos Incégnitas. (Método de suma y

resta)




PASOS PARA RESOLVER UN SISTEMA DE ECUACIONES LINEALES

CON DOS INCOGNITAS POR EL METODO DE SUMA O RESTA

1

2.

5.

"Numere las ecuaciones. ‘,\*‘Q
1)

J
A - |
Seleccione la incégnita que se desea eliminar. Multiplique el coeficiente de
la inc6gnita seleccionada de la ecuacion (1) por toda la ecuacién (2) y mul-
tiplique el coeficiente de la incGgnita seleccionada de la ecuacién (2) por
toda la ecuacién (1). Si los coeficientes de la variable seleccionada tienen el
mismo signo a una de las ecuaciones se le debe cambiar el signo; si tienen
signos diferentes se quedan como estén.

Sume o reste los términos semejantes entre ambas ecuaciones y despeje la
otra incégnita. El resultado obtenido es la primera solucién del sistema.

Sustituya el valor obtenido en la ecuacién (1 0 2). Obtenga la segunda solu-

. cién del sistema. )

Escriba las soluciones del sistema.

Ejemplos

Resuelva los siguientes sistemas de ecuaciones lineales con dos inc6gnitas por el
método de suma o resta.



S. Las soluciones del sistema son x = Jyy=2." A

Solucién

1. Numere las ecuaciones.

2x43y=-13 - (1)
mAsy=1 . (2

2. Seleccione la incégnita que se desea ehmmar En este caso y.
Multlphque el coeficiente de y de‘la ecuacién (1) por toda la.ecuacion
(2) y multiplique el coeficiente de y de la ecuacién (2) por toda la ecua-
ci6n (1). Si los coeficientes de y tienen el mismo signo, cambie el signo
de una de las ecuaciones; si tlenen signos diferentes se quedan como
estan. Asi:

Sx-3y=-13) (1)
3(dx + 5y =7) - )’

Luego

. 10x — 15y = —65 1y
12x + 15y = 21 @)

Como los coeflclentes de la y tienen dlferente s1gno las ecuaciones se
quedan como estan.

3. Sume o reste los términos semejantes entre ambas ecuaciones y des-
peje y:

10x — 15y = —65 @'
12x + 15y = 21 2y
22x + 0y = —44
—-44
TTm
x=-=-2

4 Sustituya el valor de x en la ecuaci6n (1 02). En este caso 1y deSpeje .

2(-2)-3y=-13

-4 -3y = —13
=3y =-13+4
-3y =-9
20
-3



5. Las soluciones del sistemasonx = ~2yy = 3.

Solucién

1. Numere las ecuaciones.

8x +4dy=4. @)
3x+5y=12 )
¥

2. Seleccione la incgnita que desea eliminar. En este caso y. Mult1pl1que
el coeficiente de y de la ecuacién (1) por toda la ecuacién (2) y multi-
plique el coeficiente de y de la ecuacién (2) por toda la ecuacién (1). Si

. los coeficientes de y tienen el mismo signo; cambie el signo a una de las

ecuaciones; si tienen signos diferentes se quedan como estdn. Asi:

5@x+4y=4) . (@)
4(3x + 5y = 12) Q)
Luego |

40x +20y=20- (1)
12x + 20y =48 @)

Como los coeficientes de y tienen el mismo 31gn0 se le cambiard el signo
a una de las ecuacmnes En este caso a la ecuaci6n (1)'. Asf:

—40x - 20y = —20 @,

12x + 20y = @)y

3. Sume o reste los términos semejantes entre ambas ecuacmnes y des-

peje x: :
—~40x — 20y = —20. (1)

12x+ 20y = 48 ) ,

—28x + Oy = 28 : oo

28 |
X = ——

—28 -

x=-1



4. Sustituya el valor de x en la ecuacién (1 0 2). En este caso 1 y despeje y.

8(-1) +4y=4
~8+4y=4 >
4y =4+ 8§
4y =12
B
y 4
y=3

5. Las soluciones del sistemasonx = —~1yy = 3.

Resuélva los siguientes sistemas de ecuaciones lineales con dos incognitas por el método de suma o resta

1 4x — Ty =36 L : 6 S5x+ 3y=-1
2x-7y=16 ) ~5x + 13y = —41

6x + 2y = 8

S
N

x =2y =1

w

3x+y=44x

e

4.

12x —5y = 100 ' "
17x - 3y 0 :

o
o 8_‘{_4“2@:_32
[ o
1 |

AN

{ 3x +2y =12 : { 3x+7y=17
- - ) | =6x— y=-8
Q 5x+3y— 20 1_ y
{ x+3y=1 {i’x+8y=3ﬂ
. dx — S5y = —7
~Sx+y=-5 x
13. Y 14, -
dx + Ty =22
—3x—5y=-16

15.



Resumen:

En esta sesidén el alumno conocera otra de las metodologias de solucion de
sistemas de ecuaciones lineales con dos incognitas a través del método de
suma y resta. En la siguiente sesion, se daran las herramientas necesarias
para aplicar el método de determinantes para solucionar este tipo de sistemas
de ecuaciones.
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